

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

№ 13 (1094)

Воскресенье

22

Декабря

1946 года

Цена 15 коп.

Новому году—достойную встречу

Подходит к концу первый год послевоенной Сталинской пятилетки. Этот год завершается в условиях нового, небывалого роста политической и производственной активности советских людей, прилагающих все усилия для досрочного выполнения плана новой пятилетки. Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь нового года и предстоящих выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Успешно выполнить задачи нынешнего года и с новыми, еще большими успехами начать второй год послевоенной Сталинской пятилетки — вот за что энергично борются участники соревнования.

Особо ответственные задачи стоят перед лесниками нашего района. В ходе стахановского месячника на лесозаготовках значительно поднялась производительность труда лесорубов и возчиков, увеличилось количество людей, перевыполняющих дневные производственные нормы. Одержана первая победа лесозаготовителей района. Коллектив лесопункта Кепа к 15 декабря — 10 дней раньше срока, взятого социалистическим обязательством, выполнил план лесозаготовок четвертого квартала. Успешно работают и коллективы других лесопунктов по выполнению взятых обязательств о досрочном выполнении плана IV квартала.

Но первыми достигнутыми успехами нельзя успокаиваться. Наряду с десятками лесорубов и возчиков, добившихся высоких показателей в работе, имеется много рабочих, которые впервые в этом году пришли на заготовки и нуждаются в помощи, в правильной организации их труда, в производственном обучении. Важно, чтобы эти малоопытные рабочие

на опыте лучших лесозаготовителей достигли перевыполнения дневных заданий.

На будущий год предусмотрены большие работы по строительству. Ответственная задача коллектива промкомбината — обеспечить строительные работы необходимыми материалами. Надо также добиться увеличения выпуска товаров широкого потребления. В этом отношении у нас не использованы все имеющиеся возможности. Чем больше продукция дадут работники промкомбината, артели инвалидов, тем скорее и полнее будут удовлетворяться потребности населения в предметах широкого потребления.

Многие колхозы района встречают новый год хорошими показателями в деле подготовки к будущей весне. Хорошо готовится к весне колхоз „Рыбак“ Вокнаволоцкого сельсовета, третий раз получивший переходящее Красное знамя РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся. Надо, чтобы в соревнование за высокие урожаи будущего года, за образцовую подготовку к весне, за выполнение обязательств по лесозаготовкам вступили колхозники всех колхозов нашего района.

Сейчас мы готовимся встретить новый год в условиях, когда все шире разворачивается соревнование в честь выборов в Верховный Совет нашей республики. Трудящиеся района стремятся отметить всенародный праздник — день выборов новыми производственными победами. Добьемся, чтобы в наступающему новому году не было ни одного отстающего коллектива. Успешное выполнение задач этого года создает предпосылки для достижения новых производственных успехов в наступающем 1947 году.

Выполнили годовой план

Коллектив Ухтинской артели инвалидов готовит достойную встречу новому году и дню выборов в Верховный Совет республики.

К 1 декабря артель выполнила годовой план по выпуску продукции на 107 процентов.

Никулин.

Новый успех лесозаготовителей района

Обязательство взятое рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками Ухтинского леспромпхоза и колхозниками района в связи с включением в стахановский месячник, с честью выполнено.

На 20 декабря годовой план по леспромпхозу выполнен по заготовке на 118,4 и по вывозке на 117,1 процентов и план IV квартала выполнен по заготовке на 101,7 и по вывозке на 105,08 процентов.

Обсудив результаты и подсчитав возможности коллектив рабочих, служащих и ИТР поставил своей задачей план стахановского месячника выполнить по заготовке к 28 и по вывозке к 27 декабря и дать государству до 1 января 1947 года сверх квартального плана 10 тысяч фустметров древесины.

Директор Ухтинского Леспромпхоза — Дгебуадзе.

Парторг ЦК — Пертунен.

Подготовка к выборам в Верховный Совет республики

Заседание Центральной избирательной комиссии

Состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской республики. Центральная избирательная комиссия утвердила образцы избирательных бюллетеней и других документов. Комиссия заслушала доклад уполномоченного министерства связи по нашей республике тов. Финкель о подготовке средств связи к обслуживанию избирательной кампании. В ближайшее время Централь-

ная избирательная комиссия будет иметь прямую телефонную связь со 103 окружными избирательными комиссиями, с остальными 16 окружными комиссиями будет поддерживаться радиосвязь. Кроме того, с отдельными окружными избирательными участками связь будет поддерживаться при помощи 1500 лыжников. Для этой же цели выделяется 500 лошадей и 31 автомашин.

(КарелфинТАГ)

В колхозе „Новая жизнь“

В колхозе „Новая жизнь“ Ухтинского сельсовета развернулась агитационно-массовая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет КФССР. На днях для агитаторов был проведен семинар, где им разъяснили, как надо организовать работу агитаторов в связи с подготовкой к выборам. Тов. Липкина провела уже несколько бесед и читок среди колхозников.

На беседах она ознакомила избирателей своего участка со статьями Положения о выборах.

Агитколлектив Заламбино состоит из 8 человек. Надо сказать, что некоторые агитаторы не начали еще свою работу. Комсомольская организация не проявляет должной заботы об организации работы агитаторов.

М. Карху.

В артели инвалидов

Агитаторами артели инвалидов начата разъяснительная работа среди работников артели. Агитатор Карху А. организует беседы с избирателями о „Положении по выборам в Верхов-

ный Совет Карело-Финской ССР“.

В артели вывешены лозунги, призывающие встретить день выборов новыми производственными успехами.

Никулин.

Комсомольская жизнь

Неотложные задачи
комсомольцев района

XIV пленум ЦК ЛКСМ республики проходивший в конце ноября обсудил вопрос о росте рядов ВЛКСМ и улучшении политико-воспитательной работы в комсомоле. Секретарь центрального комитета ЛКСМ республики тов. Голубев в своем докладе отметил, что комсомольская организация Карело-Финской ССР, особенно за последнее время растет неудовлетворительно. Отмеченные пленумом недостатки имеют место и в нашей районной комсомольской организации.

За последнее время наша районная комсомольская организация плохо пополняется за счет передовых рабочих и колхозников. В октябре и ноябре этого года вступили в комсомол только 10 человек. И этот рост мы имеем за счет только четырех первичных комсомольских организаций.

Комсомольские организации райпотребсоюза (секретарь т. Карху), артели инвалидов (секретарь т. Карху А.), и Войницы (секретарь т. Леттиева) за 1946 год не приняли в ряды ВЛКСМ ни одного человека. Очень слабо растут так же комсомольские организации лесопунктов района.

Слабый рост комсомольской организации объясняется тем, что в большинстве первичных комсомольских организаций слабо ведется политико-воспитательная работа среди несоюзной молодежи и с вновь вступившими в комсомол.

Политическое просвещение должно быть в центре внимания комсомольских организаций. Они должны прививать членам ВЛКСМ такие качества, как чувство долга и ответственности перед государством, умение довести каждое начатое дело до конца, должны вырабатывать у них известные организаторские

навыки, приучать к организованности и твердой дисциплине. Эти качества комсомольцы могут приобрести активно участвуя в работе своей первичной организации.

Некоторыми первичными организациями проделана большая работа по реализации постановления ЦК ВЛКСМ от 22 августа с.г. "об улучшении постановки политического просвещения в комсомоле. Созданы 2 кружка по изучению Краткого курса истории ВКП(б), 8 кружков по изучению Конституции СССР и 13 кружков по изучению устава ВЛКСМ. Руководителями кружков подобраны лучшие пропагандисты райкома КП(б) и РК ЛКСМ.

В большинстве кружков занятия идут регулярно, как например в РО МВД (руководитель тов. Восток), леспрохозе (тов. Кондратьев), Вокнаволоксской и в ряде других. Но наряду с этим имеются и такие первичные организации, где кружки после окончания занятий по пятилетнему плану, не работают. В кружках первичной комсомольской организации райконтроля связи (руководитель тов. Попов), артели инвалидов (руководитель тов. Попова) не проведен ни одной занятия.

XIV пленум ЦК ЛКСМ республики в своем решении потребовал от секретарей райкомов и первичных комсомольских организаций безусловного выполнения постановления ЦК ВЛКСМ от 24 августа "О росте ВЛКСМ и улучшении политико-воспитательной работы с вновь принятыми в комсомол". В первичных комсомольских организациях надо со всей серьезностью взяться за дело и добиться выполнения этих больших и ответственных задач.

П. Мишин.

Секретарь РК ЛКСМ.

Агитпоезд

На Кировской железной дороге оборудуется агитпоезд, который будет курсировать по Кировской магистрали. В поезде установлены радиоприемник, звуковая киноаппаратура. Красочно оформлены зрительный и читальный залы,

в одном из вагонов откроеется киоск для продажи трудящимся избирательной литературы. Лекторы ЦК КП(б) КФССР и работники агитпоезда прочтут лекции, доклады, проведут беседы, консультации.

(КарелфинТАГ)

Хороший почин комсомольцев

Древесная зола имеет за "Новая жизнь" 40 кгг. большое значение в деле повышения урожайности колхозных полей. Поэтому сбор золы нужно организовать в каждом колхозе. Эту важную задачу правильно поняли комсомольцы райсовета депутатов трудящихся. Они обязались собрать для колхоза

зола. Сбор золы ими уже начата. Кроме того комсомольцы райсовета обязались помочь колхозу в подготовке к весеннему севу и призывают других комсомольских организаций следовать их примеру.

А. Калинин.

По республике

Возрождающееся колхозное село

Много потрудились колхозники рыболовецкой артели "Путь Ленина", Ругозерского района, над возрождением своего села Ондозеро, разрушенного вра-

гом. В этом году построено 12 новых домов, начальная школа, мастерская для изготовления орудий лова и пекарня.

Торговля сельскохозяйственными продуктами

У колхозников Питкярантского района закуплено более 15 тонн овощей, свыше тонны мяса и сотни литров молока. На днях в Пудожском открыт магазин по продаже

мяса, овощей, масла, грибов и ягод. В колхозах района закуплено около 3 тонн мяса, 157 килограмм топленого масла, более 11 тонн овощей, грибов и ягод.

(КарелфинТАГ)

Строго соблюдать дисциплину
в учете

Точное планирование всех народно-хозяйственных мероприятий в нашей стране требует строгой дисциплины в учете.

Учет и отчетность требуют от руководителей и счетных работников предприятий и учреждений правильного и своевременного представления сведений вышестоящим органам.

Однако руководители и счетные работники ряда предприятий и учреждений не со всей серьезностью относятся к этому делу. Например Ухтинская автобаза представляет отчеты районному инспектору ЦСУ госплана с опозданием.

Крайне плохо поставлены учет и отчетность во многих сельсоветах района. В ряде случаев сельсоветы с опозданием представляют месячные и квартальные отчеты. Больше того Каменнозерский сельсовет (председатель тов. Карху)

по некоторым формам за октябрь месяц совсем не представил отчетов в районную инспектуру ЦСУ госплана. Не лучше обстоит дело и в Бабьягубском (председатель тов. Карху), Тихозерском (председатель тов. Колбенен) и в некоторых других сельсоветах.

Такое же положение наблюдается и в отношении многих колхозов района. К числу таких нужно отнести колхозы "Ударник" Бабьягубского сельсовета, "Красная звезда" Луусальмского сельсовета, "Труд" Кургииевского сельсовета и ряд других.

Необходимо добиться скорейшего устранения указанных недостатков в постановке учета и отчетности и добиться образцового порядка и дисциплины в представлении отчетов.

Фокина.

Инспектор ЦСУ.

Письма в редакцию

Опасно для посетителя

Уже в течении полтора месяца каждый посетитель чайную Ухтинского сельпо подвергается опасности сломать себе ногу из-за неисправности ступенек крыльца у входа в чайную. Зав. чайной тов. Ватанен ежедневно замечает это

опасное для посетителя место, но никаких мер не принимает, чтобы исправить ступеньки. Дело как будто не большое, но из-за нее могут быть печальные последствия.

Е. Хямляйнен.

И. О. отв. редактора В. АНИСИМОВ